
Přírodní zahrada Mateřské školy Čtyřlístek
Terezín

V loňském roce 2020 jsme zahájili přípravu dotačního projektu
„Přírodní Zahrada Mateřské školy Čtyřlístek Terezín. Tento projekt

je spolufinancován Státním fondem životního prostředí ČR, na
základě Rozhodnutí ministra životního prostředí.

Byla nám poskytnuta dotace ve výši 417 246,26 Kč ze základu stanovení
podpory 490 877,96 Kč.   Rozdíl  finančních prostředků pokryla  mateřská
škola za pomoci sponzorů a Města Terezín. Dotace byla určena na realizaci
přeměny naší školní zahrady na „Zahradu přírodní“- na přeměnu „Přírodní
učebnu“.

Za  pomoci  rodičů,  rodičovské  veřejnosti,  zaměstnanců  školy  a  jejich
rodinných  příslušníků,  dále  Města  Terezín  a  především  sponzorů,  jsme
instalovali prvky z akátového dřeva na zahradu. Jsou to didaktické tabule,
pracovní  stoly,  lavičky,  hmatový  chodníček,  vyvýšení  záhony  a  další.
Pracovní  stoly  jsme  doplnili  o  pracovní  nářadí  a  především  přírodní
materiál.

Také  jsme  obohatili  knihovnu  o  nové  knihy  související  s přírodou,
pozorováním,  bádáním  v souvislosti  s  přírodní  zahradou.   S pomocí
digitální lupy mohou děti prozkoumávat život hmyzu a brouků a informace
porovnávat s knihou.

Využíváme kompost,  šetříme vodou a  sledujeme její  koloběh,  dešťovou
vodu zachytáváme do sudů a následně s ní děti zalévají.

Společně  za  účasti  dětí  a  rodičů  zahradu  osázeli  spoustou  jedlých  i
okrasných keřů a rostlin. Jejich plody jsme poprvé letos i ochutnali. V rámci
dotačního  programu  jsme  zakoupili  také  lis  na  ovoce,  s kterým  budou
pracovat i děti. Již nyní se těšíme na naše první školní moštování z ovoce a
zeleniny.

Také jsme slavnostně zasázeli dva ovocné stromy. 

Přeměnu zahrady jsme úspěšně dokončili  a  slavnostně otevřeli  s dětmi,
rodičovskou veřejností, za účasti představitelů Města Terezín a sponzorů.

Máme radost, že jsme společně toto dílo dokončili a již nyní zahradu děti
každodenně  využívají.  Mají  zde  prostor  pro  seberealizaci,  pro  získávání
nových poznatků a zkušeností. Stala se místem pro společná setkávání.


